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Забезпечення безпеки людей у місцях їхнього масового скупчення 

потребує ефективної реалізації проєктів, програм та управління зацікавленими 

сторонами та ресурсами. Такі процеси відзначаються значною складністю, 

мінливістю та хаотичністю. Успішне впровадження інфраструктурних проєктів, 

пов’язаних із безпекою, зокрема в умовах надзвичайних ситуацій та воєнного 

стану, потребує застосування новітніх методів управління та адаптації 

існуючих моделей взаємодії проєктів із навколишнім середовищем. Важливо 

визначити характер і напрямок такої взаємодії, щоб мінімізувати негативний 

вплив зовнішніх факторів на успіх реалізації проєктів. 

Одним із ключових заходів у сфері цивільного захисту є облаштування 

укриттів для населення [1-6], серед яких сховища, протирадіаційні укриття та 

захисні споруди. Тому необхідно проаналізувати сучасний стан захисних 

споруд та існуючі методології управління зацікавленими сторонами у проєктах 

цивільного захисту. 

Проведений інформаційний аналіз з цієї тематики підтверджує той факт, 

що на сьогодні відсутній універсальний і системний підхід до реалізації 

проєктів безпечної експлуатації місць масового перебування людей. Це 

пов’язано з умовами невизначеності, нестабільністю зовнішнього середовища 

та браком чітких принципів класифікації для автоматизації збору інформації під 

час прийняття рішень керівниками. Саме тому актуальною залишається 

науково-прикладна задача розробки інноваційних методів і моделей управління 

зацікавленими сторонами у проєктах цивільного захисту в кризових умовах. 

Основною метою дослідження є розробка ІТ-моделей і методів управління 

зацікавленими сторонами в проєктах безпеки на інфраструктурних об’єктах. Для 

досягнення цієї мети застосовувалися методи системного аналізу, теорії управління, 

теорії множин, нечіткої логіки, теорії ймовірностей і прийняття рішень. 

Практика реагування на надзвичайні ситуації доводить, що одним із 

найефективніших способів забезпечення безпеки є своєчасна евакуація людей у 

безпечні місця, такі як захисні споруди. Тому доцільним є аналіз нормативно-
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правової бази, яка регулює створення, експлуатацію таких споруд та управління 

ресурсами у надзвичайних ситуаціях чи під час воєнного стану. 

Проєктування нових та реконструкція існуючих захисних споруд 

здійснюються відповідно до [2]. Всі приміщення, що переобладнуються під 

укриття, повинні відповідати чинним нормативним вимогам. Закінчені 

будівництвом або реконструйовані об’єкти приймаються в експлуатацію і 

підтримуються у належному стані відповідно до законодавства [2]. 

Підвищення ефективності реалізації програм створення й розвитку 

безпекової інфраструктури на об’єктах масового перебування людей потребує 

застосування інформаційних технологій, системного підходу та концепції 

безпеко-орієнтованого управління. 

Для розробки ІТ-моделей управління зацікавленими сторонами, на основі 

аналізу причинно-наслідкових зв’язків та використання японської методології 

P2M, була сформована концептуальна модель безпеко-орієнтованого 

управління проєктами цивільного захисту. Ця модель враховує фактори 

зовнішнього середовища, масштаби надзвичайної ситуації, ключові показники 

успіху, нормативно-правову базу, міжнародні стандарти управління проєктами, 

психофізіологічний стан населення та стратегічні цілі. 

Запропонована модель передбачає, що успішне виконання проєктів 

цивільного захисту забезпечує збереження життя та здоров’я людей, які 

виступають основними зацікавленими сторонами під час перебування у 

захисних спорудах. У ній також відображено маршрути евакуації, рух потоків 

людей до сховищ, а також параметри, що впливають на швидкість їхнього 

пересування, що необхідно враховувати при оцінці часу реалізації заходів 

цивільного захисту. 

Використовуючи запропоновані ІТ-моделі управління та математичні 

моделі руху людських потоків у місцях масового перебування, можна створити 

програмне забезпечення для автоматизації відповідних розрахунків. Отримані 

результати дозволять оцінити ефективність евакуаційної системи та 

необхідність її оптимізації. 

На основі проведених розрахунків евакуації людей із реального об’єкту 

масового купчення людей, використовуючи топологічне моделювання та чинні 

нормативно-правові вимоги, була розроблена методика і модель безпеко-

орієнтованого управління зацікавленими сторонами в проєктах безпеки в 

умовах надзвичайних ситуацій та воєнного стану. Запропоновані рішення 

дозволили визначити оптимальні способи розміщення людей у захисних 

спорудах та ефективно реалізувати заходи щодо забезпечення їхньої безпеки у 

місцях масового перебування. 
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